
最新学校举办重阳节活动总结报告(优
质8篇)

在经济发展迅速的今天，报告不再是罕见的东西，报告中提
到的所有信息应该是准确无误的。那么报告应该怎么制定才
合适呢？下面我给大家整理了一些优秀的报告范文，希望能
够帮助到大家，我们一起来看一看吧。
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农历9月9日，是中国的一个古老传统佳节—重阳节。中国古
人以九为阳数，九月初九两阳相重，故叫“重阳”。

这周星期五下午，我班开展了重阳节亲子活动，今天特别邀
请各位爷爷、奶奶来参加为他们准备的活动。在活动的前一
天，我告诉班里的孩子：“重阳节就要来临了”。但大部分
幼儿都不知道重阳节是什么节日。个别幼儿只知道是爷爷奶
奶的节日。因此我给幼儿讲解了‘重阳节’的来历，让幼儿
更深刻了解重阳节的含义。并也让幼儿们回家邀请爷爷、奶
奶、婆婆参加活动。爷爷、奶奶们陆陆续续的来到了幼儿园。
幼儿们都和爷爷、奶奶有说有笑，真是热闹。

活动开始了，幼儿为老人们表演刘了儿歌，还跟老人们一起
唱歌、跳舞。在跳舞的时候，这群可爱的老人都积极动了起
来，跟着孩子又唱又跳。幼儿们还体贴的为老人敲敲背、锤
锤腿。小朋友还将从家里带来的橘子亲手剥给老人吃，看着
小朋友们小心翼翼的剥着橘子，并把橘子掰开用小手一瓣一
瓣的往爷爷、奶奶嘴里送。爷爷、奶奶们的脸上都洋溢着幸
福的笑容。活动结束了相信这个重阳节，在老人和孩子的心
中留下了美好的回忆。
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九九重阳节，浓浓敬老情

二、活动目的

培养学生尊老的美德。

三、活动时间

20_年x月x日

四、活动地点

_镇_村敬老院

五、参加人员

_镇政府领导，_德育处，_中队辅导员，_部分学生代表。

六、活动过程

(一)_学生为敬老院打扫清洁卫生。

(二)表演节目：

1、_大队辅导员x老师讲话。

2、慰问敬老院老人，赠送礼物。

3、_学生表演节目。

4、_镇政府领导讲话。
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国庆节过后就是中国传统的重阳节，重阳节是中国人敬老尊
贤的传统节日。经过了两千多年的演变，已经成为了一个多
元性的节日，并存在多种习俗，如登高，插茱萸，吃重阳糕，
饮菊花酒，拜访老人等，是一个多姿多彩的节日。

我们小班举行了为期一周的重阳节主题活动，目标是培养孩
子尊敬长辈的情感。首先引导幼儿加深对老人的尊敬与热爱，
在日常生活中懂得如何去关心，爱护老人;其次感知体验重阳
节的各种习俗，从多个角度了解中国传统民俗节日习俗;再是
增强家园间的沟通交流，我用家校通的方式告之家长重阳节
里要如何尊重长辈，请家长在家引导孩子说尊敬长辈的话。

让幼儿了解到“重阳节”的意义后，老师提出了问题，“那
么，我们可以为自己的爷爷奶奶做些什么呢?”老师提出了问
题，“我可以为奶奶敲背。”“我可以为爷爷端茶。”“我
可以为奶奶捶捶腿。”小朋友纷纷给出了答案。

我请家长把宝宝帮长辈捶捶背、端杯茶等一些事情，用照相
机把这精彩瞬间拍摄下来，并冲印出来带到学校里，我们把
一些小朋友帮助爷爷奶奶捶腿敲背的照片装饰起来贴到主题
墙上，下课时孩子们会三三两两地对着照片观看自己是如何
帮助爷爷奶奶的。还在我们的每日一讲里教会孩子说：“爷
爷奶奶，我爱您!”

这样才能让孩子明白敬老的意义，我们一直都是在讲重阳节
里尊敬老人，但重阳节里应该吃重阳糕，我们没有让孩子体
验到这一点，我想如果再给孩子品尝一下重阳糕会更好。
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对于生活在校园中的中小学生来说，秉承起爱老、尊老、敬
老、助老的传统美德是义不容辞的职责。我中心校根据__县



老龄工作委员会文件的要求，在全镇校园范围内开展以“敬
老”、“爱老”为主题的道德教育宣传月活动，以此增强中
小学生的敬老意识，透过活动，使中学生增强了“敬
老”、“爱老”的意识，并付诸行动。现将工作小结如下：

一、宣传发动，认识到位

为了组织好我镇校园的“敬老月”活动，充分体现关爱老年
人的精神风貌，首先，发动各校认真开展“敬老月”活动，
得到了各校的高度重视和大力支持;其次，要求各校，从实际
出发，开展各具特色的爱老敬老活动;第三，利用各种宣传形
式，大力营__老敬老的舆论氛围，强化了全镇校园的爱老敬
老意识，使这次“敬老月”活动丰富多彩，得到了老年人的
好评。

二、求真务实，工作到位

重大节日期间，如春节，用心开展了慰问困难老人活动，为
困难老人送去了温暖，确保了困难老人们过一个欢乐、祥和
的节日。教代会及重大活动，校园都邀请离退休教职工或代
表参加，组织他们参观校园，介绍教改的形势，征求他们对
校园工作和老教师工作的意见，了解他们的退休生活，研究
关心下一代工作。重视和鼓励离退休教职工老有所为、关心
下一代，这也是对老教师晚年生活的关心。

敬老月期间，全镇校园用心主动为老年人办好事、实事，在
活动中，各个校师生向老人们讲解了有关老龄方面的知识，
用心倡导每个家庭关心、爱护老人，透过宣传在中小学生中
营造出了关心老年人，支持发展关心老龄人的浓厚氛围，为
孤寡老人和贫困老人送去了温暖。

在深入开展“关爱老龄人活动”的活动中，发动中小学生，在
“敬老月”期间，走访慰问孤寡老人和贫困老人，为老年人
表演节目、剪指甲、梳头等，进一步培养了青少年爱老敬老



的思想品德。
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九月初九是中国民族的传统节日—重阳节，也是弘扬中华民
族尊老、爱老、助老的优良传统节日。在这个特殊的日子里，
社区根据区人社[20__]60号文精神,结合本社区工作实际,围
绕企业退休人员社会化管理服务工作，积极开展重阳节活动，
现将工作开展情况总结如下：

一、营造“尊老、敬老、爱老、助老”的氛围

在重阳佳节来临之际，我社区通过印制宣传横幅和显示屏宣
传等形式，营造“尊老、敬老、爱老、助老”的温馨氛围，
教育大家要关爱老人，理解老人。

二、开展的一系列活动，丰富退休人员的精神文化生活

为进一步丰富辖区内退休人员的精神文化生活，让他们度过
一个欢乐、祥和的节日，我社区开展了丰富多彩、形式多样
的活动：

1、举办“爱我社区、乐在金秋”为主题的迎国庆，庆重阳大
型文艺表演活动。此次活动集思想性、知识性、趣味性为一
体，内容丰富多彩、亮点纷呈，有扇子舞、故事情景剧、歌
曲、健身操等10个节目。

2、上门走访探望退休老人。9月28日上午，社区工委一行对
辖区内90岁高龄、独居、特困退休老人进行了走访慰问。每
到一户老人家中，都仔细询问他们近期家庭情况、身体状况
和需要社区解决的实际问题，和他们亲切地聊天、交流，同
时送去了慰问金和慰问品，让老人们真切地感受到社区的关
心和关爱。



3、开展庆重阳，志愿服务暖人心活动。9月28日下午，社区
组织志愿者来到高龄退休老人家中，陪老人聊天，帮助打扫
卫生，给老人们送上了节日的欢乐。
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为确保活动有序开展，我校围绕“重阳敬老”主题开展活动，
在全校营造了尊老爱老、支持助老的浓厚氛围。

9月12日上午，学校领导召集班主任安排了这次活动的内容。
学校领导亲自参加了活动，并带头去养老院看望老人，看看
他们需要什么，充分体现了他们对老人的关怀。

二、开展活动，在养老院慰问老人

1、全校学生主动献上一点爱心。

2、班主任组织学生排练重阳敬老节目，并推荐学校参加这次
社会实践。

3、10月9日，焦院长率队前往养老院慰问。

4、活动结束后，政教处为活动评选出四个优秀班，并颁发证
书表彰，还评选出优秀个人奖并颁发证书。

三、结论

“重阳。我们学校的“敬老”活动取得了良好的效果，让老
人感到温暖。今后，我们学校将举办更多这样的活动，丰富
老年人的生活，让他们感受到社会的温暖，增强全体学生的
孝道意识，促进学生的道德建设，促进社会的和谐发展！
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农历的九月初九，是中华民族的传统节日—重阳节。根据实
际，校园抓住“尊老、敬老、爱老、助老”的有利契机，展
开了“我向老人表心意的敬老活动”。透过一系列活动加深
了师生对“九九重阳节”的认识，展示了师生的风采，让老
教师和教师的老人度过了一个祥和、快乐的重阳节。

一、加强宣传、弘扬美德

为了更好的落实上级的精神，弘扬中华民族尊老爱老的传统
美德。我校开展了一次宣传活动，利用前一周的晨会、广播
操等时间向师生加以宣传重阳节，在校园中张贴宣传画，给
学生讲一讲“尊老、敬老、爱老”的先进事迹，了解并写一
写身边人尊敬老人的人和事，让全校师生共同参与到尊老爱
老的活动中，不但把宣传落手到位，更重要的是落实到了实
际行动中，并且把此次活动作为校园精神礼貌和学生感恩活
动的一部分，让我们的师生度过了一个值得回忆的重阳节。

二、服务社会、从我做起

为了把尊老、爱老的精神落到实处，切实让老年人体会到社
会的温暖，确定“为身边的老人做一件好事”，过一个有好
处的重阳节，透过亲身体验来加深印象，让我们的特殊学生
能弘扬我们的传统。校园采取了以下措施：一是每一位教师
在重阳节前后，利用国庆长假时间与父母团聚，沟通交流；
二是让学生为父母处理家务，为父母秋收秋种季节减轻负担；
三是组织学生到孤寡老人家中走访、打扫卫生。透过以上活
动，让教师走进家中、让学生走进家庭、让师生走进社会，
开展尊老、爱老、帮老活动，使师生真正去关爱老人，为学
生树立了榜样，也把校园的德育建设得有声有色。

三、老友相聚，共度佳节



召开了老教师座谈会，学区老教师欢聚一堂，石校长代表校
园致辞，在致辞中感谢老一辈教师为茶业口学区的发展作出
的贡献，衷心祝愿他们节日快乐、身体健康，并简要汇报了
一年来校园取得的成绩，面临的压力。之后，退休教师就健
康话题畅所欲言，坦诚交流，并感谢校园对他们的关心，对
校园工作给予了高度评价，对校园发展充满了信心。座谈会
结束后，老教师观看了校园的建设和教学资源设置。一致认
为，在各级政府和上级教育主管部门的大力支持下，茶业的
教育终将蓬勃发展，并相约明年再相会。

尊老活动，不仅仅体现了全体师生退休教师和所有老人的完
美祝愿，同时也彰显了校园尊老、敬老的优良传统！
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“尊老爱幼”是中华民族的传统美德，是和谐社会的基本的
道德取向。成人很容易做到“爱幼”，但幼儿却往往不懂得
应该尊重老人、如何尊重老人。对“尊老”的概念仅停留到
这类肤浅的口号和理解上，很多时候并不能真正做到关心和
爱护老人，并不能真正的理解应该怎样尊重老人。所以，对
幼儿实施“尊老”教育有着重要意义。为弘扬中华民族敬老、
爱老、助老的传统美德，进一步增强幼儿的敬老意识，x月x日
下午，我们班举办了以“九九重阳节，浓浓敬老情”为主题
的重阳节庆祝活动。

今天很高兴能把孩子们的爷爷奶奶外公外婆请来，我们的活
动从认识重阳节开始，到体验爷爷奶奶外公外婆的辛苦，再
到为他们做些什么事情，特别是给老人敲敲背，捶捶腿这个
环节上，我们看到的是他们的脸上溢满了幸福的笑容。今天
的活动很温馨，也让大家特别是老人体验到了节日的愉悦和
为孩子的懂事带来的欣慰感。在活动结束时，很多老人都情
不自禁的对我们表示感谢，感谢我们把孩子培养的这么好。

本次活动中可以看出爷爷奶奶对我们举办的这次活动很感兴



趣，参与率也很高，他们也非常感谢幼儿园。正如武雨菲奶
奶说：“我活这么大，从来没有过过重阳节，想不到是孙女
上了幼儿园，和我一起过，我真得很高兴!”奶奶的肺腑之言，
也给我们带来了很大的鼓舞，我们今后要多搞祖辈的亲子活
动，让他们和孩子一起来体验亲子的乐趣。

相信这次重阳节的“敬老”活动，不仅让老人们度过了一个
快乐、温馨、难忘的重阳节，也让孩子们体验着一份爱的情
感，感受着爷爷、奶奶们的辛苦，学会感恩和尊敬长辈，从
而萌发关心老人，为他们做力所能做的事的美好情感。


